МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ТУРНИР, 5 класс

	ЗАДАНИЕ
	РЕШЕНИЕ


	КРИТЕРИИИ



	1. БЛИЦ – ОПРОС
1. Сумма всех сторон прямоугольника. 

2. У лестницы 15 ступенек, какая средняя? 

3. Чтобы сварить 1 кг. мяса требуется один час. Сколько времени потребуется для варки ½ кг мяса? 
4. Как называется результат деления? 

5. У палки два конца, а сколько концов у трёх с половиной палок? 

6. Какие три числа, если их сложить или перемножить дают один и тот же ответ? 

7. Сумма каких двух натуральных чисел равна их произведению? 

8. Доску распилили на одинаковые куски, каждый из которых был длиной 50 см. Всего было сделано 4 распила. Какой длины была доска? 
9. Летели утки: одна впереди и две позади, одна позади и две впереди, одна между двумя и три в ряд. Сколько всего летело уток? 
10.  У одного старика спросили, сколько ему лет. Он ответил, что ему сто лет и несколько месяцев, но дней рождения у него было всего 25. Как это могло быть? 

	1. Периметр
2. 7

3. 1 час

4. Частное

5. 8концов

6. 1; 2; 3

7. 2 и 2, 2 + 2 = 4, 2 • 2 = 4

8. 250см

9. Три утки, одна за другой

10. Этот человек родился 29 февраля, т. е. день рождения у него бывает один раз в четыре года.
	каждый правильный ответ по 0,5 балла=5б:
количество правильных ответов • 0,5 = количество баллов 

	2.
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К разложенным на столе четырем спичкам прибавьте еще пять так, чтобы получилось сто. 
	Ответ: Решение 1
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Решение 2

К 4 спичкам можно добавить 5 спичек, получить 9 спичек (4+5=9) и из них сложить число 100.
Допустимо любое другое верное решение.
	4 балла: верный ответ, указаны два решения задачи и полные пояснения по решению задачи;

2 балла: верный ответ, указано одно решение задачи и полные пояснения по решению задачи;

1 балл: верный один ответ, нет пояснения;

0 баллов: другое



	3. Деду 56 лет, а внуку 14.

Когда дедушка будет вдвое старше своего внука? 
	Ответ: через 28 лет.

Решение: В момент рождения внука деду было: 56 - 14 = 42 года.

Из этого можно сделать вывод, что возраст деда будет в два раза больше возраста внука, когда внуку исполнился 42 (соответственно, деду тогда будет 42 * 2 = 84 года).

Так как сейчас внуку 14 лет, то 42 года ему исполнится через 42 - 14 = 28 лет.

Проверить можно так: к возрасту деда прибавить 28 лет и должно получиться 84 года.

Допустимо любое другое верное решение.
	5 баллов: верный ответ, приведено полное решение
4 балла: приведено полное решение, но допущена вычислительная ошибка, не влияющая на логическую цепочку решения задачи;

2 балла: верный ответ, нет решения
0 баллов: другое



	4. Квадрат содержит 16 клеток, нужно разделить его на 2 равные части так, чтобы линия разреза шла по сторонам клеток. Сколько решений имеет эта задача?

(Способы разрезания квадрата на две части будем считать различными, если части квадрата, полученные при одном способе разрезания не равны частям, полученным при другом способе.) 
	Ответ: 6. 
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	6 баллов: 6 верных ответа;

5 баллов: 5 верных ответа;

4 балла: 4 верных ответа;

3 балла: 3 верных ответа;

2 балла: 2 верных ответа;

1 балл: 1 верный ответ;

0 баллов: другое.     



	5. Сеня купил 3 пакета орехов, а Саша – 2 таких пакета. К ним присоединился Костя, и они разделили все орехи поровну. При расчете оказалось, что Костя должен уплатить товарищам 25 р. Сколько денег из этой суммы должен получить Сеня и сколько Саша? Сколько стоит 1 пакет орехов?


	Ответ:45р, 5р., 15р.

Решение: 

1) 3+2=5 пакетов куплено всего
2) 25×3=75(р) стоят 5 пакетов, т. к. 25 р Костя должен заплатить за 1/3 часть орехов.
3) 75:5=15(р) стоит 1 пакет
4) 15×3=45(р) заплатил Сеня
5) 45-25=20 (р) даст Костя Сене
6) 25-20=5 (р) даст Костя Саше
Допустимо любое другое верное решение.

	6 баллов: верный ответ, даны полные пояснения по решению задачи, допущена вычислительная ошибка, не влияющая на логическую цепочку решения задачи;

5 балла: верный ответ, неполное решение

2 балла: верный ответ, краткие пояснения

1 балл: верный ответ, нет решения

0 баллов: другое

	6.Из вершины развёрнутого угла АВС (см рис.) проведены два луча ВD и ВЕ так, что ∠АВD = 64[image: image5.png]


 , ∠EВС = 48[image: image6.png]


 . Вычислите градусную меру угла DВЕ. 
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	Ответ: 68
Решение: 

∠EВD = 180 – (∠АВD+∠EВC)

∠EВD = 180 – (64+48)

∠EВD = 68


	4 балла: верный ответ, полное решение

2 балла: верный ответ, краткие пояснения

1 балл: верный ответ, нет решения

 0 баллов: другое




Максимальное количество баллов – 30; порог от 15 баллов
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